

29人遇难! 酒店坍塌幸存者一句话泪目: 梦里见到的人, 醒来记得去见

作者/才华水木君

9月1日凌晨3点, 山西临汾襄汾县陈庄村聚仙饭店坍塌的搜救工作终于结束了。被困人员全部救出, 其中29人遇难, 7人重伤, 21人轻伤。

29人里, 有24个人来自同一村庄, 他们都是来为80岁的李大爷祝寿的。

原本一场其乐融融的寿宴, 转眼之间, 天塌地陷。

生活剧本的走向, 真是谁也猜不透的残忍。

瞬间, 欢声笑语被残砖瓦片死死压住, 取而代之的是呼救和呻吟。

有知情者说, 酒店只有两层楼, 下楼仅需1分钟。

1分钟, 过生日的老爷子成为“幸存者”, 却和老伴天人永隔。

“她78了, 我80了, 我俩差2岁。”

“我俩连架都没吵过。”
“我老伴最好了!”

这本是世间甜蜜动人的情话, 一场横祸, 无处话凄凉。

1分钟, 一个村庄里24个赴约而来的人, 就这么掩于土下。

1分钟, 那个牢牢抱住孩子的父亲, 消防员在废墟底下发现他俩时都没办法把他们分开。

生命的最后一刻, 他会想和妻子说一声抱歉吧, “余生, 我们爷俩都不能陪你了”。

1分钟, 29个家庭, 门外的脚步声响起时, 只是过客, 再无归人。

生活, 就在我们眼前, 写下了“戛然而止”四个大字。

我们在某个时刻感同身受, 是因为2020年的意外真的太多了。

疫情、洪灾、爆炸、失业……生活好像一直在缓慢捶打着我们。

8个月时间, 我们都在被意外追着跑。

残酷的是, 生命是一场有去无回旅行。

你与世间的一切, 每时每刻都在告别。

一旦错过, 再无弥补的机会。

9月来了, 你要赶紧用力活, 用力爱, 用力眷顾自己。



扫一扫, 分享给更多人



1 “别让意外, 比明天先来”

世间海海, 不是每个明天都可以抓在自己手里。

亏欠自己的今天, 现在就拿回来吧。

有人说, 你的气质里, 藏着你走过的路, 读过的书, 爱过的人。

投资自己, 比买下任何一只潜力股都稳赚不赔。

什么是真正的体面?

不是每天背了什么新包, 也不是在朋友圈里发今天吃了什么下午茶, 而是就算在最脆弱的时候, 依然不至于束手无策、狼狈不堪。从来没有糟糕的行业, 能被淘汰的, 不过是没有持续提升的自己。

知乎上有个问题: “你是如何强迫自己不断学习提升的?”

“看过更大的世界后, 就

不再甘心留在原地, 不甘心就是动力。”

很多人都认同这个答案, 不甘心眼前的生活, 心里有着自己的诗和远方。

也许是多学的一个软件操作, 也许是睡前的某本书籍, 也许是通勤途中听的几个单词……

就是这些费力搬起的砖,

不知不觉搭起了一座通往惊喜的桥。

你多掌握一项技能, 就相当于做好人生备选, 游刃有余, 笑看风雨。

你多投资自己一分, 就有可能在未来某一天, 为自己的生活奋力一搏。

九月, 愿你做个云淡风轻的人, 向下扎根, 向上生长。

2 “有些人, 别带到9月了吧”

人生意外这么多, 梦里看到的人, 醒来就赶紧去见面, 用力爱的时候, 就不要在感情里将就了吧。

有三样东西是无法挽留的, 那就是时间、生命和爱。

我们要和对的人厮守, 不和错的人蹉跎。一扇不肯为你打开的门, 一直敲是不礼貌的。

其实, 这世上, 从不缺少优秀的人、成功的人、璀璨夺目的人。

但一直缺少的, 是万家灯火深处, 双手温热的人、眉眼含情的人、语气轻柔的人。

你身边的父母, 朋友, 爱人,

就是如此。

请务必, 好好珍惜。

我们曾崩溃于日常里的一点小事, 也叹息命运横亘在前的大山。可总有人, 不远万里, 出现在你身边陪你喝酒、陪你吃饭、陪你在深夜聊天、陪你流泪到天明……

承认吧, 我们从不孤单。

人世烟火气, 沸气腾腾, 每个寒冷的行人都裹着一层暖意, 继续前行。

你我, 都在用力而认真地生活啊。和相处舒服的人在一起, 眼里有光, 内心滚烫; 和懂你的人相伴, 柴米油盐里,



生活别有风味。

什么是幸福啊? 是饭在锅里; 是你在身边; 是从此懂得明辨和珍惜, 并安于俗世的爱

和烟火; 是门外的兵荒马乱, 滚滚红尘再也与我无关。

九月, 愿和你相伴的人, 互相为光, 彼此照亮。

3 “别长成一张任生活欺负的脸”

在有限的时间里, 要对自己好一点, 再好一点。

对自己最好的眷顾, 就是每一天在生活的贼船上, 做个快乐的海盗。

把坏情绪打出去, 把喜悦抱在怀里。

唯一一副好身体, 才能让自

己立于不败之地。而一个好心态, 足以抵抗岁月的敲敲打打。

当一个人在内心种下一点阳光, 她的脸上就一定能看到明媚。你的面容, 你的福气, 都要自己来修。

好好吃饭。一个认真吃饭的人, 身体和心情都不会太差。

“要对得起每一顿饭, 更何况这是一个这么有意思的世界。”

好好锻炼。

定期运动, 就是在给我们的心情定期做一次“大扫除”。

心里宽敞了, 生活才能活泼起来。

好好睡觉。

“上帝为了补偿人间诸般烦恼事, 才给了我们希望和睡眠。”

白天有说有笑, 晚上睡个好觉, 每一个都不要辜负生活里的小确幸。

九月, 愿你身体无恙, 有一份万事胜意的福气。

4 “走下去, 万丈深渊也是鹏程万里”

心理学定律中, 有个费斯汀格法则。

生活中的10%是由发生在你身上的事情组成, 而另外的90%则是由你对所发生的事情如何反应所决定。

在百转千回的磨砺中, 有无数个瞬间, 我们伤痕累累, 都以为自己药石无灵, 但最后, 时间却都让我们久病成医。

就像《知否知否》里那句台词, 眼睛长在上面, 是为了提醒我们, 日子要往前看。受过的伤, 终成日后的铠甲; 留下的疤, 均为未来的勋章。

只要无关生死, 其余都是擦伤。

你只需坚定地

走下去, 你只需耐心地等下去。

人生起落无常, 无关难过, 但只要咬紧牙, 关关都会过。

村上春树写道: 暴风雨结束后,

你不会记得自己是怎样活下来的, 你甚至不确定暴风雨真的结束了。

但有一件事是确定的: 当你穿过了暴风雨, 你早已不再是原来那个人。



没有一种主义, 可以大过我们的生活。

所谓英雄主义, 也不过是在一地鸡毛里高歌猛进。

“疲惫生活里的英雄梦想”大概是: 领教了这个世界

的凶险与顽劣, 还是有勇气过“该吃吃、该喝喝、该睡睡、爱谁谁”的快意人生。

愿你我都是。

也许我们的眼睛曾目睹了太多悲伤, 也许我们耳朵曾听到太多哭声, 也许我们手掌曾没抓住想要的人和时光。

但从现在开始, 慢慢来, 还不迟。

只要满怀期待, 就会所向无敌。

如果事与愿违, 那就是另有安排。

这个九月, 你只需要往前走, 每一步都是活色生香的欢喜。

“九月和世界, 都在爱着你”。